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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - 
Fritidsgården i Hedesunda

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 september 2019, väckte Niclas 
Bornegrim - Moderaterna (M) följande interpellation.

”I Gefle dagblad (17/09/2019) kunde man läsa hur Gävle kommun nu väljer att 
stänga ned fritidsgården i Hedesunda. Gävle kommun väljer att inte skriva på 
ett nytt hyresavtal med Gavlefastigheter för Lurbergsgården. Det innebär att 
det från årsskiftet inte kommer att finnas en fritidsgård tillgänglig i 
Hedesunda.

Anledningen till att man säger upp hyresavtalet är att kommunen ska bygga ett 
nytt allaktivitetshus i Hedesunda som ska stå färdigt hösten 2020, i bästa fall. 
Kommunen säger att de inte vill sitta fast i med ett treårsavtal när man under 
tiden ska har färdigställt ett helt nytt allaktivitetshus. Hedesunda IF säger att 
de hittat alternativa lokaler men att kommunen sagt nej till dessa.

Med hänvisning till ovanstående ställer jag följande frågor till Kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Helene Börjesson:

- Vilka alternativa lokaler har föreslagits som kommunen sagt nej till?

- Varför har kommunen sagt nej till de alternativa lokalerna?

- Hur kommer kommunen försöka assistera föreningen under tiden tills att 
allaktivitetshuset står färdigt?

- Har kommunen försökt förhandla fram ett ettårsavtal för nuvarande 
fastighet?

- Hur anser Gävle kommun att avsaknaden av ett fritidshus kommer 
påverka Hedesunda och ungdomarna där under perioden fram tills att 
allaktivitetshuset öppnar?
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- På vilket sätt kommer Gävle kommun stötta upp ungdomsverksamheten i 
Hedesunda under perioden tills allaktivitetshuset invigs?”

Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för interpellationen.

Gävle kommun står nu i ett läge, liksom alla Sveriges kommuner där det 
demografiska skiftet gör att kommunens nämnder kommer behöva göra aktiva 
insatser för att klara denna omställning och säkra en stabil ekonomi också 
framåt. Inom Kultur och fritid pågår sedan en tid tillbaka ett strukturerat 
arbete kring de lokaler som vi hyr in oss i utifrån en lokalstrategi. Kultur och 
fritids enskilt största kostnad är lokalkostnader och en viktig insats för att 
klara det nya läget är att flytta ur lokaler som i förhållande till andra är väldigt 
dyra och hänvisa till eller erbjuda andra lokaler till berörd verksamhet för att 
klara en budget i balans. Uppsägningen av kontraktet på Lurbergsgården i 
Hedesunda är ett exempel på en sådan prioritering. 

Lurbergsgården har använts av FUBB för fritidsgårdsverksamhet 4 timmar per 
vecka under 34 av årets veckor, vilket innebär en hyra på cirka 5000 kronor 
per timme. Detta är en alltför hög kostnad för verksamheten ifråga. Därför har 
inga försök gjorts att förhandla fram ett kontrakt för en kortare tid.

Kultur och fritid har haft en dialog med FUBB kring andra tänkbara lokaler för 
fritidsgårdsverksamheten i Hedesunda. Kultur och fritid har rekommenderat 
FUBB att ta kontakt med skolan i Hedesunda för att se vilka möjligheter som 
skulle kunna finnas att använda delar av deras lokaler kvällstid för 
fritidsgårdsverksamhet. Detta utifrån att kommunens skollokaler ofta står 
oanvända på kvällstid och skulle kunna nyttjas i högre grad än idag. Vad gäller 
andra lokaler i Hedesunda så har det rådande stoppet för externa inhyrningar 
gjort att några som föreslagits ej kan bli aktuella. 

Vid det senaste mötet som hölls mellan Kultur och fritid och en representant 
från FUBB fattades ett gemensamt beslut att pausa fritidsgårdsverksamheten 
tills dess att plats för denna kan ordnas i det kommande Allaktivitetshuset. I 
den budget och kommunplan som läggs fram av Majoriteten har byggnationen 
av ett Allaktivitetshus i Hedesunda planerats till 2021 men tilldelats mer medel 
än tidigare för att säkerställa att lokalerna blir funktionella. Kultur och fritid 
kommer att möta FUBB kring detta. 
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Vi vet att det finns ungdomar i Hedesunda som kommer att sakna 
fritidsgården när den stängs. Därför hoppas vi att, utifrån önskemål som 
föreningen kan tänkas ha, kunna tillhandahålla resurser till aktiviteter eller 
evenemang som kan passa målgruppen medan de står utan 
fritidsgårdsverksamhet. Vår förhoppning är även att ungdomarna ska vilja 
engagera sig i framtidsplanerna och vara medskapande när Hedesundas 
föreningsliv ges nya möjligheter att utvecklas genom ett Allaktivitetshus. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Helene Börjesson (MP) 
Ordförande Kultur- och fritidsnämnden
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